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國際傑人會中華民國總會 

第 32 屆第 3 次理監事聯席暨分會長會議 

會議紀錄 

 

一、 時間：112 年 4 月 22 日(六) 下午 03：00 

二、 地點：香蕉碼頭 

三、 出席人員： 

前總會長：林栢根、張萬邦、陳光楠、林明郎、陳鋒仁。 

理    事：賴文針、朱明帥、陳志峯、曾義財、劉郁萍、黃其集、陳安宏、 

張峰誠、郭阿月、張益壽、顏玉品、李政龍。 

監    事：陳孟謙。 

分 會 長：黃其集、王宗熙、廖博涵、張峰誠、莊岳霖、陳櫻佩(米琪)、高朝杰、

薛英政、邱英杰、黃寶玉、劉郁萍、顏玉品。 

會務幹部：張志明、丁建民、陳奎英、吳明宗、楊雋佑、莊岳霖、邱振芳、 

楊青偉、李政龍。 

分會秘書長：黃智郎、陳安宏、郭阿月、楊青偉。 

分會財務長：黃福堂、吳翊慈、黃寶亭。 

四、 列席人員：曾冠皓、張發奎、余萌萱。 

五、 主席：賴文針              司儀：張志明                   記錄：黃雅琪 

六、 主席致詞 

賴文針總會長： 

剛剛提早一小時舉行了分會長會議，出席的會長都很踴躍的發言，從這個發

言當中，可以了解所有會長為了會務盡心盡力。我的感受就是，只要有會長帶領

的分會，絕大部分都是全部會友動員，努力一起將活動辦好，會員參與的人數都

會非常多，去年高雄市會辦理年會也是一樣，我覺得會長帶領會友辦活動，每個

人都不是領你薪水的，卻還可以由你來號召他，幾乎都是會長功力發揮，我覺得

很辛苦也能學到很多，剛剛玉品會長說他都沒參加過社團，當一個會長要領導會

友來辦活動，既是出錢又是出力，真的是使出十八般武藝，米琪會長也是身體力

行熱心參與，謝謝會長們的努力，希望傑人會能再擴大發揚光大，謝謝大家。 

七、 來賓致詞 

張萬邦 前總會長： 

其實這次我們一直都很希望能推出未來的總會長，本來有兩位答應了，後來
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又婉拒了，所以讓我們功敗垂成，在這裡特別跟各位致歉，我相信這次會議在大

家討論之下可以有更好的決議，謝謝大家的蒞臨，謝謝。 

輔導總會長致詞(陳鋒仁代)：  

北區副總辦活動，所以今天很多人不能來，包括北區的各分會會長，總會的

理監事會議，是一個很重要的會議，所以應該要以總會的行事曆為主，分會要錯

開活動日期不要跟總會行程衝突。第二個，如果已經衝突了就要派副會長關心，

宜蘭縣的副總會長帶頭違規，希望之後有總會活動大家互相留意一下。今年度的

活動陸續展開，我們每個活動都辦得很好，祝會議圓滿成功，謝謝大家。 

八、 報告事項 

(一) 副總會長報告 

 桃竹苗區_朱明帥副總會長 

二月份的新春團拜由新竹市會主辦，三月份在大板根完成了桃竹苗區聯

合月例會，接下來就是總會七月的傑人捐血月活動。大桃園會是桃竹苗區的

佼佼者，每場月例會還有活動都辦得很好，這也是桃竹苗區驕傲的地方。另

外書面的資料也是傳承會務的資訊，希望他們都能保持下去。期許六月全國

年會桃竹苗區目標能達 180 人，也希望桃竹苗區各個分會長多多加油，預

祝今天會議圓滿，謝謝。 

 中一區_陳志峯副總會長 

中一區有五個分會，目前台中市會如期舉辦傑人盃作文比賽，忠孝會

4/30 書法比賽，和平會前陣子有和媒體合辦一個捐書會，仁愛會跳棋比賽

規畫中，中時青會與大里會在明天辦理聯合月例會，所以說中一區各分會持

續辦理，只要一個活動有意義，就不要怕太累，參加社團就有意義了，傑人

會的精神「堅守服務社會原則，保持努力做事精神」，所有的活動只要聚焦

在這裡，如果沒有服務的心態為前提，其實就不太適合進入傑人會，透過服

務訓練再來才是聯誼，因為這樣的聯誼才有深度，今年中時青有很多年輕

人，我常常都跟會長與秘書長分享，不要去拜託朋友加入中時青，而是你要

告訴他你用心辦好活動，然後熱情邀請你來參與，如果你願意來感受我們的

氛圍，我相信你一定會留下來，這是一個非常重要的概念，我們是認真做好

事情的態度分享給世界，去邀約大家來參加而不是去拜託，而是要在任內做

好，自然而然新會友就會加入，團隊文化和氛圍掌握在言談行動當中，這是

非常重要的，尤其是擔任會務幹部如三長，面對困難與挑戰時可以跟前會長

和總會幹部聊一聊，不論任何角色只要是你的團體，像我的朋友一樣宣傳出

去，這是一種力量，很難說何時會產生效應，但是當他有一天發酵的時候就

會帶給自己內心感動，謝謝。 

 中二區_曾義財副總會長 

二區各分會除了理監事會和月例會都如期舉辦，南投縣會 3/26 舉辦一



 3 

個兒童公益園遊會，對地方來講是一個大型活動，民間、草屯和南投的國小

都有來參與，因為是一天的活動，連同家長約兩千多位，地方新聞和縣長都

有去，縣議員、鄉鎮市長也都有去，小朋友在這裡都有舞台，國小社團也會

上台表演，幼稚園父母也會一同帶小孩去參與，這對傑人會是正面的回饋。

再來明天中一、中二區聯合月例會在溪頭舉辦，人數眾多到時候是 9:20 準

時開會，入口只有一個到時候車子要排隊，希望大家等一下，以上報告，謝

謝。 

 南區_劉郁萍副總會長 

南區四個分會分別的活動有：高雄市會的捐血活動，陽光會舉辦了義賣

義診與捐血活動，河堤會舉辦學校的捐獻活動，大愛會舉辦六龜和傑青活

動，大家的公益活動與會友聯誼都持續在進行，很高興南區各分會長都努力

在自己的會務上，以上謝謝。  

(二) 秘書長報告 

秘書長有七項報告，第一點，感謝全國各位理監事、各分會長、南區劉

副總、南區各分會安排今天理監事聯席會議及分會長會議的場地。第二點，

7/8 總會第 32-4 次理監事聯席會議地點改在台中市臻愛花園飯店舉辦。第

三點，一月份到四月份大家都很努力在經營會務，大環境的改變和國際間的

開放，大家要更用心努力。第四點，各分會活動請參考手冊第六頁和第七頁，

總會每個月都會更新在 2023 總會 LINE 群組。第五點，諮詢顧問委員會已

經在三月成立，如果各分會有需要前總會長組成的顧問團隊來幫忙，請洽總

會秘書處。第六點，待會有分會要申請活動經費補助，秘書處都有篩選過了，

請各位理監事多多支持，因為明天中一區中二區聯合月例會在溪頭舉辦，所

以有幾個分會申請補助無法前來報告，如：和平會請秘書長代為報告，其他

分會輪到時都能簡單明瞭報告，另外台北市會在 4/14 之前沒把提案提出，

所以各位在收到總會的函文時要詳細閱讀，秘書處都會要求在幾天前提案，

總會秘書處也會過濾，台北市會是在前天晚上才提出，也沒有提案，台北市

會要求的經費會從青創論壇這條補助，請各分會辦活動要辦延續性的至少三

年起跳，第四年就可以向總會申請活動補助，等自由發言時請台北市會宣傳

IEEE 活動。第七點，以上六點是因為今天也是南區月例會，希望我們要有

效率的完成，好讓接下來活動順利，以上幾點報告。 

(三) 財務長報告 

請各位夥伴翻開手冊第八頁，這是目前各分會上繳總會常年會費的明

細，截至 3/31 上繳有 648 人，還未上繳的各分會請麻煩一下，再來就是第

十頁的理監事職務捐金，總會所有財務來源就是除了靠各分會常年會費之

外，就是理監事捐金，未上繳的再麻煩一下，謝謝。 

(四) 各委員會工作報告 
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 陳奎英 互助委員會主委 

在三月份有三個大事，第一前總會長李禎昌祖母往生，那場我沒辦法去

有請明宗副主委親自到場。第二周麗秋候補理事的母親往生，總會也送了高

腳花柱去給喪家。第三還有一位大桃園會的吳智民前會長往生，我自己親自

去，我的習慣是送給往生者親自折的元寶，這就是到現在完成的工作。昨天

又收到一個訃聞，台北市會的林瑞楨前總會長母親也高壽，我也會在 4/27

代替總會上台北關懷。 

 楊雋佑 青年委員會主委 

今年很榮幸擔任青年委員會主委，目前今年青年論壇只有北區與南區各

辦理一場，所以我會跟北區與南區副總來做聯繫，另外群組裡面有提到傑青

論壇應該是要由教育委員會來主辦，我們這邊只是經費支持的部分，在總會

團隊的部分也有看到，謝謝秘書長特來指正，今年十月份還有一個諾貝爾，

雖然不是很確定，但這邊有確定的話再跟各位報告，謝謝各位。 

 莊岳霖 資訊委員會主委 

今年總會資訊委員會沒有甚麼特別的事情，但是身兼世界總會的工作，

願意利用這個時間跟大家分享世界總會資訊事情，首先第一個北加州有成立

國際傑人會，在 3/10 北加州辦了一個視訊教學課程，不管是世界各地包括

台灣大家都有一起，同時 4/27 有 ZOOM 聯誼，在場也是來自全世界各地，

當然還有穿插表演如小提琴演奏，這次 ZOOM 視訊交流是由北加州傑人會

舉辦，4/15 美國芝加哥成立國際傑人會，另外有三個要成立的，第一個 5/1

在美國成立西雅圖國際傑人會，接下來預計 7/14 英國成立國際傑人會，還

有 7/18 在荷蘭成立國際傑人會，這是世界總會吳毓苹總會長計畫，以上是

世界總會的資訊跟大家分享，以上報告，謝謝。(秘書長:謝謝資訊主委，總

會的網站都更新了，請各分會大家自動一點，跟總會秘書處聯繫一下，至少

我們的版面 2023 四月底了，秘書處拜託分會會長和理監事了。) 

 黃淑珍 會務發展委員會主委(張志明代) 

嘉義縣會目前還是在聯繫當中，至於何時成立黃主委會持續追蹤，另外

活動主委也是年會承辦會臺中縣會，等一下有個年會報告。 

（五） 全國年會進度報告 

 廖傅涵 會長 

針對年會跟大家報告，第一個部分目前 4/25 會有第一次的人數擬定，

4/25 之後會把房間數統籌，以現有人數來看目前是 676 位，房間數還在協

調，有號召中生代的會友，如果到最後房間不夠，本會會友有一部分會在杉

林溪搭帳篷，一定讓各分會在住宿上放心和安心，讓各分會會長帶著分會友

來參加全國年會，都能有一個賓至如歸的感覺。第二個，目前籌備會開了六

次，預計在 4/25 人數擬定之後就會有活動組、晚會組、場地組再來就是司

儀組部分，總共還有四次籌備會要開，分享一個心得，藉由每一次的籌備會，
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的確是凝聚會友情感很好的方式，只要有一個共同的任務共同的目標情感就

會凝聚得很快，這是我這次很大的感受，大致上要等到 4/25 之後就會陸續

一一著手進行，如需跟各分會報告的事情，之後會透過總會群組跟大家說

明，以上，謝謝大家。 

九、 討論事項 

提案(一) 請審核 112 年度（1~3 月份）收支明細表。 

提案單位：總會/財務處 

說    明：請參考附件第 20-21 頁 

決    議：照案通過。 

提案(二) 請審核第 32 屆 111.11~112.3 月獎考積分表。 

提案單位：總會/獎勵考核委員會 

說    明：請參考附件第 22-24 頁。 

決    議：照案通過。 

提案(三) 請同意洪崑豐理事請辭由呂世仲候補理事遞補、李明月理事請

辭由吳清標候補理事依次遞補案。 

提案單位：總會/秘書處 

說    明：洪崑豐理事及李明月理事因個人因素請辭，請同意由呂世仲候補

理事及吳清標候補理事依次遞補，請參考第 25-26 頁。 

決    議：照案通過。 

提案(四) 請討論傑人捐血競賽活動案。 

提案單位：總會/活動委員會 

案    由：為鼓勵各分會踴躍參加七月傑人捐血月，統一舉辦捐血活動，以

擴大活動成效。 

說    明：各分會原本都有舉辦捐血活動，若能全國連線，統一於七月份集

中舉辦，可擴大參與層面，遂由總會號召，獎勵各分會舉辦。 

辦    法：一、競賽時間：一月一日起迄八月三十一日止。 

二、比賽方式：各會在此期間由捐血中心簽證的捐血總袋數為比

賽標準。每個分會不限定辦理天數與場次，只要在競賽時間

所捐得的血袋總數都可以，計算方式為 7 月份*1.5 倍，其餘

月份*1 倍。 

三、獎勵辦法：取前五名，各發給獎狀與獎金。第一名新台幣 5,000



 6 

元，第二名 4,000 元，以此類推。 

四、頒獎時間：9月 16 日總會會員代表大會頒發獎金。 

五、本活動經費支出：預算為獎金 15,000 元，雜支 5,000 元，合

計 20,000 元。經費由活動委員會活動補助費項目支出，委由

活動委員會統籌辦理。 

決    議：照案通過。 

提案(五) 請追認「兒童節公益園遊會」活動經費補助伍仟元案。 

提案單位：南投縣國際傑人會/活動委員會 

說    明：南投縣會主辦「兒童節公益園遊會」已於 3月 26 日舉辦。請參考

第 27-30 頁。 

辦    法：按「總會/分會活動暨經費補助辦法」第 5.2.2 條規定及年度經費

預算補助伍仟元整。 

決    議：照案通過。 

提案(六) 請追認「桃竹苗區聯合新春團拜」活動經費補助壹萬元案。 

提案單位：新竹市國際傑人會/活動委員會 

說    明：新竹市會主辦「桃竹苗區聯合新春團拜」已於 2月 19 日舉辦。請

參考第 31-33 頁。 

辦    法：按「總會/分會活動暨經費補助辦法」第 5.1.1 條規定及年度經費

預算補助壹萬元整。 

決    議：照案通過。 

提案(七) 請審議「第十一屆傑人盃作文比賽」活動經費補助壹萬元案。 

提案單位：台中市傑人會/活動委員會 

說    明：台中市會舉辦「第十一屆傑人盃作文比賽」預計於 9月 2日假臺

中市私立新民高級中學國際會議廳頒獎，請參考第 34-37 頁。 

辦    法：按總會/分會活動暨經費補助辦法 5.1.2 條規定年度經費預算補助

壹萬元整。 

決    議：照案通過。 

提案(八) 請審議「2023 台中市第二十三屆傑人盃書法比賽」活動經費補

助壹萬元案。 

提案單位：台中市忠孝國際傑人會/活動委員會 
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說    明：忠孝會於 4月 30 日假臺中市立永安國民小學舉辦「2023 台中市

第二十三屆傑人盃書法比賽」，請參考第 38-41 頁。 

辦    法：按總會/分會活動暨經費補助辦法 5.1.2 條規定年度經費預算補助

壹萬元整。 

決    議：照案通過。 

提案(九) 請審議「第三十屆全國大專院校傑出服務性社團暨社團領袖」

表揚活動經費補助貳拾萬元案。 

提案單位：台中市和平國際傑人會/活動委員會 

說    明：「第三十屆全國大專院校傑出服務性社團暨社團領袖」為總會年度

代表性活動之一，由和平會承辦，請參考附件第 42-48 頁。 

辦    法：按總會/分會活動經費補助辦法第 3.2 條規定及年度經費預算補助

貳拾萬元整。 

決    議：照案通過。 

提案(十) 請審議「第二屆道德倫理弟子規書法比賽」活動經費補助伍仟

元案。 

提案單位：新北市國際傑人會/活動委員會 

說    明：新北市會於 7月 22 日假新北市中山國民小學舉辦「第二屆道德倫

理弟子規書法比賽」總決賽暨頒獎典禮，請參考第 49-54 頁。 

辦    法：按「總會/分會活動暨經費補助辦法」第 5.2.2 條規定及年度經費

預算補助伍仟元整。 

決    議：照案通過。 

十、 監事長致詞 

陳孟謙 監事長： 

這次理監事移師到高雄是為了讓全國各分會平衡，對北部的會友來講是遠

了點，但在不同地方舉辦理監事會有助於地區的各分會對總會活動熱情的參

與，這次很可惜分會長出席只有十二位，總會理監事會是很重要的大型會議，

出席率非常低，我們辦任何活動是為了推動會務，我想各分會要多多加油。前

總會長的諮詢顧問委員會，這是今年通過新成立的，前總會長的經驗非常很豐

富，各分會如果在會務上需要他們來分會做有關於會務傳承的需求，這是可以

提出來的，我想人就是怕沒事做，只要有事做就感覺被重視。再來分會活動總

會秘書處每個月不定時都會 PO 在 LINE 群組，我想不管你是新手的會長，還是

很熟練的會長，都可以透過這個做活動橫向的連結，比如大桃園和新北市的合

作，還有中一和中二區的聯合月例會，破了以往的紀錄差不多是 450 人，這算
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是年會前的熱身賽，我覺得要給這兩位分區副總他們鼓勵一下。再來是臺中縣

會辦的全國年會，目前報名人數 680 人次，這又破了歷年來參加最多的紀錄，

我想能夠當會長又當年會的會長，這是非常不容易的緣分，當然我在 2006 年我

自己也有這樣的緣分，當年也是創下最高參加紀錄，今年博涵會長也是不負使

命，今年重頭戲是竹山交流道到杉林溪的路上，放了七支大型帆布宣傳傑人會，

我想把活動跟傑人會掛鉤的話是非常重要的事情，不管是捐血活動還是甚麼活

動都一樣，我覺得這部分我們有做到。再來是分會補助案多，多就代表分會活

動多，如果活動能再擴大宣傳不僅是辦活動，我想這樣傑人會知名度會越來越

高，再來如果分會在活動不是很充足具體時，能透過參與其他分會活動也能得

到一點經驗，甚至邀請辦得好的分會會長到會上分享，剛剛分會長會議，博涵

會長、米琪會長、台中市會黃會長都講得非常多，都是關於會務的經驗和心得，

我覺得這是非常寶貴的意見和資料，只要你今天在這個位子就要想辦法把自己

該做的責任或是使命感看重，我相信你的會務一定會得到別人的認同，我想「德

不孤必有鄰」，只要你願意走一定會有人跟著走，最後我用「慎始善終 慎終如

始」不管是開始或是結束，不管是哪個階段辦會務都能謹慎的開始，完成之後

把經驗做個傳承，產生一個良性的循環，我覺得這個會的發展不用太擔心，這

是今天監事長的報告，謝謝大家。 

十二、 臨時動議：(無) 

十三、 自由發言： 

陳鋒仁 前總會長： 

台北市會辦 AI 活動，現今科技就是數據化，去年是兩百多個世界各國的

AI 專家提供論文，今年是推動到全國大專院校，總共有 108 所大學來報名比賽，

副執行長辦這個活動，我們請他來做簡報。 

曾冠皓副執行長： 

這個競賽是全國硬體實作競賽，目前全台有超過 110 隊來報名參賽，基本

上我們報名人數都是 500 人左右，他很 focus 在硬體競賽，目前競賽 sponsor

來說今年第七屆都是由外商的硬體半導體企業，因為這個競賽己經是辦了第七

年，我們提案跟台北市會共同舉辦，這個競賽協辦就是一些協會，那剛有提到

硬體由半導體外商為主，每一年都會有兩大主題，不管是哪一個主題他們都要

做出硬體實作和決賽 demo，競賽時程是半年制，從年後到各大專院校去說明，

到五月到七月是實作的時間，今年是在 7/13 台北決賽，今年比較特別是 11/2

那個是跟這次有國際研討會，這是鼓勵年輕人有英文 presentation，所以在 11/2

邀請 7/13 的參賽隊伍到國際研討會再做一次英文的 presentation 和 demo，所

以會再頒發額外的獎金和獎狀，這個是今年特別的地方。為了訓練 presentation

所以是分兩塊在做決賽的，今年初賽剛結束，我們已經有學校來報名，主要以

工程電機相關領域，我們是希望這個競賽有足夠的企業支援，希望能在台灣科

技領域上有更多的機會跟台北市會有更多的合作，目前會一直舉辦下去，謝謝。 
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賴文針 總會長： 

希望各分區副總可以組分區聯誼會，或是會長聯誼，我是建議會長會議早

一個小時，開完會就可以聚個餐吃個飯，各分區先辦會長聯誼會，希望北中南

都有各會長聯誼會，每一屆都有同學會，以分區來辦，畢業後可以組成北中南

會長聯誼會。第二個，我除了總會長職位之外還有台中市傑人教育基金會董事

長，傑人教育基金會辦了很多活動，在 4/29 名人講座，地點在台中文化中心，

等等請執行長報告，請大家有空來聽講座。還有傑人教育中心舉辦邀請德國很

出名的運動家費雪，在奧運拿過很多面金牌的女運動家，邀請他來台灣北中南

五六場的演講，到時候請各分區鼓勵傑人夥伴參加，這也是傑青論壇的一種，

這可以來激勵台灣的年輕人，尤其是運動各方面，希望傑人會友都能熱情參與，

謝謝大家。 

陳志峯 副總會長： 

傑人教育講座邀請到邱士芬老師，邱士芬老師在台灣教師有得獎，教學最

大特色就是年輕人最愛的 cosplay，她的教學生動有趣，對於投入教學熱情分

享，我覺得這就是我們想邀她來分享的最重要原因，為什麼希望大家多多報名？

因為她沒有出書沒有經營自己的粉絲團，所以我們要在這給他最大的支持，讓

更多的力量透過我們支持她，透過我們真正的行動去支持她，讓她以後更加有

力量，請分會長多多邀請她，我們的傑人教育基金會找到的都是非常有熱忱，

演講內容也都是讓人非常感動的，謝謝。 

十四、 主席結論： 

提案（一）～提案（十），照案通過。 

十五、 唱傑人會歌 

十六、 散會(鳴閉會鐘) 下午 5：00 


